КЛАССНЫЙ ЧАС 
Учитель Катерная О.А.
«День народного единства – государственный праздник России».

Цель: формирование у учащихся качеств гражданственности, патриотизма, развитие чувства сопричастности с судьбой своей страны, своего народа, становление демократического сознания, воспитание ответственности за судьбу Родины.

Предлагаемая разработка ориентирована на средний школьный возраст 13-14 лет. Особенностью оформления данного классного часа является наличие портретов: Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, иллюстраций памятников, Китай города, Старинной Москвы, которые размещены на  классной доске. Используемые материалы: журнал «Вокруг света» № 11 2005 год, электронная энциклопедия Кирилла и Мифодия. Диск с исполнением гимна России
Ход мероприятия

   Педагог:   4 ноября наша страна празднует День народного единства. Этот праздник появился совсем недавно, а если быть точным в 2005 году. Откуда берет свое начало этот знаменательный день?

   4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву, столицу нашей родины, от польских захватчиков. Воины народного ополчения и их предводители Минин и Пожарский продемонстрировали настоящий героизм и  народную сплоченность.

   Познакомимся поближе с образами Минина и Пожарского.

Ученик 1: историко-биографическая справка о К.Минине (приложение 1, демонстрация портрета)

Ученик 2: историко-биографическая справка о Д. Пожарском (приложение 2, демонстрация портрета)

Демонстрация иллюстраций старинной Москвы, памятника Минину и Пожарскому на красной площади.

   
Педагог: Важно отметить, что в ополчении Минина и Пожарского участвовали представители разных народов и вероисповеданий (русские, татары, башкиры и др.). Поэтому и праздник имеет название «День народного единства».  Сегодня наша страна переживает период, когда народы, проживающие на территории бывшего СССР единой семьей, способные с честью и достоинством  пережить трагические моменты в истории Родины (такие как ВОВ) в данное время находятся в конфликте, в разобщенности. Оглядываясь на уроки истории необходимо создавать сильное, единое в своих устремлениях государство, на, что и настроена политика нашего правительства. Сегодня у нас в гостях присутствует депутат городской думы Волынкин Дмитрий Альбертович,

Выступление депутата , вопросы учащихся гостю.
Педагог: праздник 4 ноября проникнут идеей согласия и устремленности к единству, которая способна и в наше время сплотить россиян. Неважно кто ты по национальности, важно то, что ты един вместе со своим народом, важно то, что ты борешься за правое дело, за свободу!  

Звучит гимн России

КЛАССНЫЙ ЧАС 
 «4 ноября и 7 ноября – победные дни России».

Цель: формирование у учащихся качеств гражданственности, патриотизма, развитие чувства сопричастности с судьбой своей страны, своего народа, становление демократического сознания, воспитание ответственности за судьбу Родины.

Предлагаемая разработка ориентирована на средний школьный возраст 13-14 лет. Особенностью оформления данного классного часа является наличие портретов: Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского, иллюстраций памятников, Китай города, Старинной Москвы, парад 7 ноября 1941 года на Красной площади в Москве,  видеокассета с записью парада, которые размещены на  классной доске. Используемые материалы: журнал «Вокруг света» № 11 2005 год, электронная энциклопедия Кирилла и Мифодия. Диск с исполнением гимна России

Ход мероприятия

  
 Педагог: Наша история богата славными датами, среди которых победа народного ополчения во главе с гражданином  Кузьмой Мининым и князем Дмитрием Пожарским стала не только ратным подвигом во имя свободы, но и его будущей мощи и величия. Праздник 4 ноября проникнут идеей согласия и устремленности к единству, которая способна и в наше время сплотить россиян.

   
4 ноября 1612 года воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву, столицу нашей родины, от польских захватчиков. Воины народного ополчения и их предводители Минин и Пожарский продемонстрировали настоящий героизм и  народную сплоченность.

   
Познакомимся поближе с образами Минина и Пожарского.

Ученик 1:   Кузьма Минин – организатор и один из руководителей Второго земского ополчения, думный дворянин.

  Минин владел соляной шахтой и занимался торговым делом.

  В начале октября 1611 года Минин призвал нижегородцев (жители Нижнего Новгорода) собрать и снарядить всенародное войско, способное освободить захваченную поляками Москву (демонстрация портрета). Минин занялся продовольственным снаряжением народного ополчения. Вместе с Дмитрием Пожарским Минин возглавил образованное при ополчении временное земское правительство – «Совет всея земли». 

   Ученик 2: Дмитрий Пожарский – князь, воевода, глава Второго земского ополчения, боярин (демонстрирую в энциклопедии, стр. 507). Князь также возглавил «Совет всея земли Русской» - временный орган верховной власти на всей освобожденной от поляков территории.(демонстрация портрета)

Демонстрация иллюстраций старинной Москвы, памятника Минину и Пожарскому на красной площади.

 Важно отметить, что в ополчении Минина и Пожарского участвовали представители разных народов и вероисповеданий (русские, татары, башкиры и др.). Поэтому и праздник имеет название «День народного единства». 

Педагог: Ребята , но не менее важным событием в истории нашей страны является день 7 ноября, который переименован в день проведения военного парада на Красной площади в Москве. (показ иллюстрации парада). Военный парад на Красной площади является важнейшим переломным моментом в истории ВОВ 1941-1945 года. Именно на этот день Гитлер запланировал торжественное прохождение немецких войск по Красной площади. Военный парад советских войск транслировался по радиостанциям по всем фронтам, что поднимала боевой дух каждого бойца. В этой тревожной обстановке проведенный 7 ноября 1941 года военный парад явился событием, продемонстрировавшим всему мировому сообществу несгибаемый дух и волю к победе советского народа.  (просмотр видеоматериала Великая Отечественная война 1941-1945 гг. (парад на Красной площади)) 

Педагог представляет гостя.
Выступление депутата, вопросы учащихся гостю.

Педагог: И историческая дата 4 ноября и 7 ноября показывают нам необходимость единства, сплочения,  представителей разных народов и вероисповеданий. Только сильное государство может противостоять мировому злу в лице терроризма.
